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Матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Полтавські дні громадського здоров’я», 26 

травня 2023 року. [Текст] / ПДМУ; [ред..кол.: В. М. Ждан, В. П., 

Лисак, І. А., Голованова та ін..]. – Полтава, 2023. – 133 с. 

  

 Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Полтавські дні громадського здоров’я» містять в собі 

наукові праці з питань організаційних, правових, клінічних аспектів 

діяльності системи громадського здоров’я та системи охорони здоров’я в 

Україні в мирний час та під час військового стану, роботі фахівців різних 

спеціальностей, питанням покращення організації системи громадського 

здоров’я та галузі охорони здоров’я та оптимізації роботи лікувальних 

закладів у період реформування 
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використання цифрових технологій для ефективноı̈ оптимізаціı̈ нашого 

повсякденного життя.  

Таким чином, цифрова компетентність включає не тільки цифрові 

навички, але також соціальні та емоційні аспекти використання та розуміння 

цифрових пристроı̈в і пов’язаних з ними технологій. Цифрова компетентність 

розуміється як багатогранна рухома мета, що охоплює різні області 

соціального життя людини. 

 

ВИКЛИКИ ОРГАНІЗАЦІЇ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ  

ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Марченко К.В., Кіндій В.Д., Кіндій Д.Д. 

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна 

Сектор стоматологічної допомоги є важливим компонентом системи 

охорони здоров’я, і його роль стає ще більш важливою під час війни. 

Стоматологи відіграють важливу роль у забезпеченні здоров’я порожнини 

рота людей, що, у свою чергу, сприяє їх загальному добробуту. Проте під час 

війни лікарі стикаються з кількома клінічними проблемами, які впливають на 

їх здатність надавати якісну допомогу. 

Однією з основних клінічних проблем є лікування стоматологічної 

травми. Травма зубів і навколишніх тканин може виникнути внаслідок різних 

причин, таких як нещасні випадки, травми, отримані під час бою, або 

фізичного нападу. Травми зубів та тканин щелепно-лицьової ділянки можуть 

призвести до сильного болю, дискомфорту та спотворення, що може мати 

значний вплив на якість життя людини. 

Фахівці-стоматологи повинні бути належним чином підготовлені для 

лікування травм зубів, що вимагає швидкого та ефективного лікування, щоб 

запобігти подальшому пошкодженню. Однак під час війни лікарям-

стоматологам, можливо, доведеться лікувати травми зубів у небезпечних 

умовах, наприклад у зонах військових дій або в районах, що постраждали від 

руйнувань критичної інфраструктури. Це може ускладнити надання 
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оптимальної допомоги, що призведе до затримки лікування або 

неадекватного лікування травми зуба. 

Іншою проблемою, з якою стикається сектор стоматологічної допомоги 

під час миру, є підвищений ризик інфекційних захворювань. У зруйнованих 

війною районах, люди можуть піддаватися впливу різних інфекційних 

агентів, таких як віруси та бактерії. Ці агенти можуть швидко поширюватися, 

спричиняючи спалахи висококонтагіозних інфекційних захворювань. 

Стоматологи повинні вживати відповідних запобіжних заходів, щоб 

запобігти поширенню цих захворювань, наприклад використовувати засоби 

індивідуального захисту та вживати заходів інфекційного контролю. Проте 

під час війни професійні стоматологи можуть мати обмежений доступ до 

медичних матеріалів та обладнання, що ускладнює впровадження 

ефективних заходів контролю за інфекцією. 

Нарешті, стоматологи можуть зіткнутися з проблемами в наданні 

спеціалізованої стоматологічної допомоги. Для спеціалізованої 

стоматологічної допомоги, як-от ортодонтичне лікування чи хірургія ротової 

порожнини, може знадобитися доступ до сучасного обладнання та 

спеціалізованого навчання, які можуть бути недоступними в охоплених 

війною районах. 

Підсумовуючи, сектор стоматологічної допомоги стикається з кількома 

клінічними та організаційними проблемами під час війни та миру, які 

впливають на його здатність надавати якісну допомогу. Фахівці-стоматологи 

повинні бути належним чином підготовлені для лікування травм зубів, 

вживати відповідних запобіжних заходів для запобігання поширенню 

інфекційних захворювань і знаходити способи надання спеціалізованої 

стоматологічної допомоги навіть у складних умовах. Уряди та організації 

також повинні надавати адекватні ресурси та підтримку сектору 

стоматологічної допомоги, щоб забезпечити його ефективне функціонування 

та надання оптимальної допомоги пацієнтам навіть під час війни. 
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